



Maailmankauppojen liitto ry  
Världsbutikernas förbund rf

## Maailmankauppojen liiton tiedote

[www.maailmankaupat.fi](http://www.maailmankaupat.fi)

Joulukuu 2006

### Tässä tiedotteessa:

#### Maailmankauppauutisia Suomesta

\*\*\* Maailmankauppojen liitto toivottaa hyvää uutta vuotta 2007

\*\*\* Maailmankauppakotikutsut

\*\*\* Make Fair Trade Greener –hanke

\*\*\* Uusi Tuuli hakee hankekoordinaattoria

\*\*\* Kauppojen jouluterveiset ja joulumyyntipaikkoja

#### Maailmankaupat ja tuottajat

\*\*\* Joensuusta Peruun

#### Maailmankauppauutisia Suomesta

##### \*\*\* Maailmankauppojen liitto toivottaa hyvää uutta vuotta 2007

Vuonna 2007 jatketaan selvitystä reilusta palkkauksesta ja järjestetään uudelleen Maailmankauppakylä Maailma kylässä-festivaalien yhteydessä. Puolet hallituksen jäsenistä on alkuvuodesta Intiassa mm. selvittelemässä tuottajavierailua sekä palkkauskysymyksiä.

##### \*\*\* Maailmankauppakotikutsut

Viime helmikuussa perustettu Oulun eteläisen alueen maailmankauppayhdistys ry lanseerasi maailmankauppakotikutsut, jotka ovat olleet huippumenestys. ”Kutsuja järjestetäänkin nyt joulun alla yksityiskodeissa tukka putkella. Tilaisuuksien myynti on joka kerran lyönyt meidät ällikällä, mutta parasta on se, että näin saamme tehtyä tehokasta tiedotustyötä.”, kertoo yhdistyksen sihteeri Anu Hilli. Anu kertoo, että Maailmankauppayhdistyksestä on tullut heidän alueellaan kokoava elementti kaikille eettisestä kuluttamisesta kiinnostuneille, jotka ovat aikaisemmin toimineet yksinään. Yhdistyksessä onkin jo 28 aktiivista jäsentä ja sen kiinteinä myyntipisteinä toimivat Salme Olmalan kampaamo Ylivieskassa ja seurakunnan Lähetystori Haapavedellä.

##### \*\*\* Make Fair Trade Greener -hanke

Uusi Tuuli ry aloittaa vuoden mittaisen 'Make Fair Trade Greener' –hankkeen kumppaneinaan italialaiset järjestöt Pangea ja LiberoMondo, kreikkalainen Gaia ja maltalainen KKG. EU-rahoitteinen hanke pyrkii mm. herättämään keskustelua reilun kaupan ympäristövaikutuksista ja tasa-arvoisemmista Etelän ja Pohjoisen välisistä suhteista.

Hankkeeseen kuuluu materiaalin työstäminen peruskouluissa pidettäviä opitunteja varten. Sekä opettajia että Uuden tuulen ja muiden järjestöjen, esimerkiksi Maailmankauppojen vapaaehtoisia koulutetaan hyödyntämään materiaaleja. Lisäksi teetetään tutkimus kansainvälisen tavarakuljetuksen ympäristövaikutuksista.

Lisäksi Estelle tekee tiedotuskiertueen vierailen mm. Rostockissa ja Itämeren Tall Ships Race -satamissa sekä Isossa-Britanniassa kesän 2007 aikana. Kiertuetta varten kootaan näyttely reilusta kaupasta ja ympäristöasioista. Isossa-Britanniassa Estellen vierailu liitetään orjuuden kieltämisen 200-vuotisjuhliin ja Hullissa järjestettävään Reilun kaupan konferenssiin. Rostockin vierailu ajoitetaan siellä pidettävän G8-huippukokouksen yhteyteen.

Uudessa Tuulessa jatketaan myös uuden, Afrikkaan tai Latinalaiseen Amerikkaan suuntautuvan purjehduksen suunnittelua. Belfastilainen Tools for Solidarity -järjestö aikoo lähettää työkaluja Tansaniaan keväällä 2008 ja Estelle etsii lisää vienti- ja paluulastia, jotta kuljetettavaa löytyisi tarpeeksi hankkeen toteuttamista varten.

##### \*\*\* Uusi Tuuli hakee hankekoordinaattoria

Uusi Tuuli hakee hankekoordinaattoria, jonka työ alkanee helmikuun alusta. Keväällä 2007 hakuun tulee myös 'koulukoordinaattori' ja laivan hanketyöntekijä Estellen kiertueen ajaksi. Lisäksi ollaan käynnistämässä **Make Fair Trade Greener** –hankkeen eri osa-alueilla toimivia työryhmiä, jotka toimivat mm. laivalle rakennettavan näyttelyn suunnittelussa ja toteutuksessa, tiedotuksessa ja koulumateriaalien suunnittelussa. Kiinnostuneet vapaaehtoiset



Maailmankauppojen liitto ry  
Världsbutikernas förbund rf

voivat ilmoittautua sähköpostilla [project2007@estelle.fi](mailto:project2007@estelle.fi) tai puhelimitse 02-2339313.

#### \*\*\*\* Kauppojen jouluterveiset ja joulumyyntipaikkoja

Maailmankaupat jalkautuvat omien kauppojensa lisäksi kymmeneen eri tilaisuuteen myymään reiluja tuotteita ympäri Suomen. Bongaa lähin tapahtumasi joko <http://www.maailmankaupat.fi/ajankohtaista/tapahtumakalenteri.html> tai ottamalla yhteyttä lähimpään Maailmankauppaan.

#### Uusi Tuuli

Perinteiset Heimojuhlat pidetään 15.12. S-Osiksella (Satakuntalais-Hämäläinen Osakunta, Rehtorinpellontie 4-6 B) tukikeikan muodossa. Ovet yleisölle avautuvat klo 21. Tervetuloa ja ystävät mukaan! Lisää tietoa [www.estelle.fi](http://www.estelle.fi). Yhteydenotot: [uusituuli@estelle.fi](mailto:uusituuli@estelle.fi)

#### Oulun eteläisen alueen maailmankauppayhdistys ry:

- Maailmankauppayhdistyksen ja Unicefin yhteinen myyntipöytä Ylivieskan Kärkkäisen Bulevardilla la 25.11 klo 9-18, su 26.11 klo 12-18, la 2.12 klo 9-18, su 3.12 klo 12-20, la 9.12 klo 9-18 ja su 10.12 klo 12-20.
- Haapaveden yläasteen joulumarkkinat la 16.12 klo 10

#### Savonlinna

- Savonlinnan maailmankaupassa myydään joulun alla joulukuusia. Tuotto kuusista lahjoitetaan Ympäristö ja Kehitys ry:lle. Savonlinna lahjoitti syksyllä myös Nepalilaiset lapset ry:lle 500 €. Uusi vuosi otetaan yhdistyksessä vastaan uuden puheenjohtajan, Hanna Putkosen johdolla.

#### Hämeenlinnan Maailmankauppayhdistys/Maailmankauppa Kirahvi

Hämeenlinnan Maailmankauppayhdistyksen kulkukauppias elämä jatkuu tiiviinä. Kuuden kuukauden kiertue-elämän aikana on osallistuttu 72 päivänä markkinoille tai tapahtumiin esittely- ja myyntiteltan kanssa. Tapahtumissa on ollut yhteensä n 340 000 kävijää. Kaikissa tapahtumissa on ollut jaossa myös Maailmankauppalehteä ja ainakin yksi toimituskunnan jäsen esittelemässä sitä. Liiton nettisivuja on esitelty useissa tapahtumissa kannettavalla tietokoneella.

Kokonaismyynti tapahtumissa on ollut runsas 37 145 euroa sis alv, keskimääräiset päivämyynnit 516 euroa sis alv ja keskimääräinen kate euroissa ilman arvonlisäveroa n 155 euroa per päivä. Olemme myyneet miltei pelkästään käsitöitä, elintarvikkeet käynevät myös kaupaksi lähempänä joulua.

Ennen joulua osallistumme vielä moniin isoihin markkinatapahtumiin. Joulun jälkeen myyntitoiminnassa tulee olemaan hiljaiseloa huhtikuulle asti. Vapaaehtoismyyjät pitävät sinä aikana myyntipöytää muutamissa tapahtumissa.

Tammikuusta huhtikuulle osa Kirahvin markkinoita kiertävästä porukasta on Intiassa tutustumassa tuottajayhteisöihin, keräämässä tuotetietoa, kartoittamassa työoloja ja -ehtoja sekä hakemassa ideoita uusiksi myyntituotteiksi.

Yhdistys on osa Kepan Mahdollisuuksien tori EU -hanketta. Hämeenlinnan Mahdollisuuksien torin valmistelut ovat jo alkaneet ja hankkeeseen palkattuna torivastaavana on ensi vuonnakin Maria Hopponen.

#### Helsingin kehitysmaakauppayhdistys ry

- Yhdistys mukana Helsingin Esplanadin Tuomaan markkinoilla 7.-20.12.

#### Maailmankauppa Tasajako, Tampere

- 13.12.2006 vietetään Tasajaolla Guinea-iltaa.

#### Maailmankauppa Päiväntasaaja, Joensuu

- 15.12.vapaaehtoisten glögi-ilta

#### Maailmankauppa Juuttiputiikki, Oulu

Maailmankauppa Juuttiputiikkiin on saapunut joulutilauksia sekä Intian että Bangladeshin tuottajilta. Myymälä pursuilee jouluisia tuotteita.

#### Maailmankauppa Elimu, Rovaniemi

Elimulaisten pikkujoulu pidetään Reetan luona osoitteessa Vuopajantie 16, lauantaina 9.12.2006 kello 18 alkaen. -kertomuksia ja kuvia Berliinin maailmankaupoista sekä jouluisia maistiaisia



Maailmankauppojen liitto ry  
Världsbutikernas förbund rf

Lisäksi Elimu osallistuu myyjäisiin:

Steiner-koululla perjantaina 8.12.2006 kello 17 - 20

Saarenkylän nuorisoseuran talolla lauantaina 9.12.2006 kello 11 - 15

Lappia - talolla sunnuntaina 10.12.2006 kello 11 - 15

Luonto-opistolla lauantai-sunnuntai 16 - 17.12.2006

### **Maailmankauppa Kiéla, Ivalo**

- Kiéla on oman yhdistyksensä lisäksi myymässä Inarissa ala-asteella 6.12.2006 ja Ivalon yläasteella 17.12.2006.

### **Äetsän Maailmankauppa**

- Yhdistys aikoo osallistua joulumyyjäisiin.

- Kaupassa teetarjoilu koko joulukuun.

### **Maailmankaupat ja tuottajat**

#### **\*\*\* Joensuusta Peruun**

Boliviassa tällä hetkellä oleva Joensuun yhdistyksen puheenjohtaja Jasmin Lappalainen vieraili myös Perussa Minka-tuottajayhteisössä. Minkasta kuulemme lisää ensi vuoden Maailmakauppalehdestä.